

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 132 (1236)

13 декабря 1942 года

Воскресенье

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ДЕКАБРЯ

1801-1

В течение 10 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря под Сталинградом уничтожено не 24 транспортных самолета противника, как об этом сообщалось ранее, а 29 транспортных самолетов противника.

9 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей; взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и разрушали дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города наши подразделения ворвались в расположение вражеских окопов и продвинулись вперед. Немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев, уничтожили более 2 рот немецкой пехоты и подбили 6 танков противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные контратаки противника и на отдельных участках вели наступательные бои. Бойцы Н-ской части захватили укрепленные позиции немцев и истребили 30 вражеских солдат и офицеров. Взяты трофеи: 5 орудий, 19 пулеметов, 13 минометов, 8 автомашин с боеприпасами, радиостанция, 3.000 снарядов и 35.000 патронов. На другом участке противник силою до полка пехоты и 40 танков контр-

атаковал позиции Н-ской части. В исходе дня наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев. В результате боя подбито 10 немецких танков и уничтожено более двух рот пехоты противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия. По неполным данным, в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 42 пулемета, 7 орудий, 16 автомашин, разрушено 95 дзотов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

На Центральном участке фронта наши войска закреплялись на достигнутых позициях и частью сил вели наступательные бои. В районе западнее Ржева наши подразделения разгромили батальон вражеской пехоты. Немцы потеряли убитыми до 350 солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи. 90 немецких солдат сдались в плен. На другом участке противник, стремясь задержать продвижение советских войск, бросил в контратаку крупные силы пехоты и 70 танков. Ценой больших потерь ему удалось незначительно продвинуться вперед. Все попытки немцев развить успех были ликвидированы активными действиями наших частей. В этих боях немцы понесли большие потери в живой силе и оставили на поле боя 42 подбитых и сожженных танка.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 9 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 2 самолета противника.

Группа партизан отряда, действующего в Смоленской области, за две недели истребила 162

немецких солдат, 9 офицеров, уничтожила 17 автомашин и 3 повозки с военным имуществом. Партизаны за это же время пустили под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Другой партизанский отряд за пять дней, действуя из засад, истребил 29 немецко-фашистских оккупантов.

На Центральном фронте захвачен в плен командир 343 немецкого охранного батальона майор Гербер Крауник. Пленный заявил: «Говорят, что немецкие солдаты боятся русской зимы. Это верно лишь отчасти. Больше всего солдаты, да и офицеры боятся русской пехоты. В представлении немецкого солдата зима неразрывно связана с тяжелыми боями и неизбежным отступлением. Не только среди солдат, но даже среди части немецкого офицерства заметны признаки разочарования и усталости. Более того, определенная часть офицеров считает, что Германия уже давно проиграла войну. Она проиграна с того момента, когда обозначился провал «блицкрига», провал «молниеносной победы», на которую мы рассчитывали. Сейчас Гитлер делает колоссальные усилия, чтобы как можно дальше оттянуть окончательный проигрыш. Он надеется на всевозможные случайности и превратности судьбы. Суровая действительность опровергнет эти призрачные надежды».

Многие офицеры и солдаты французской армии, подлежащие демобилизации, уклоняются от регистрации и не сдают оружия. В районе Авиньона патриоты подожгли воинские казармы и, воспользовавшись суматохой, похитили много вооружения и боеприпасов.

Поднять уровень политпросветработы

Партия большевиков всегда уделяла большое внимание политическому воспитанию масс, ведению боевой, действенной агитации во всех слоях населения. Особое значение приобретает эта работа сейчас, в период великой отечественной войны с германским фашизмом. Пламенное слово большевика — агитатора должно мобилизовать массы, воспитывать в них волю к победе, дисциплинированность и организованность, способность к преодолению любых трудностей.

Наш район имеет большую сеть политико-просветительных учреждений, призванных вести повседневную воспитательную работу с населением. У нас имеется 12 колхозных клубов, 9 красных уголков, 4 бюджетных библиотеки. Лучшие из них, как например, Мотовиловская и Пустынская изб-читальни на деле являются центрами политической работы на селе. Руководители этих изб-читален гг. Мстиславская и Спицына правильно поняли свои задачи. Привлекая к работе актив из сельской интеллигенции, они систематически проводят политинформацию, читки газет, беседы, лекции. Заслуживают всяческого поощрения проводимые в Мотовилове вечера художественной самодеятельности.

Однако, надо признать, что большинство политпросветучреждений района еще не справляется с возложенными на них задачами. Особо следует сказать о клубе райцентра, клуб в запущенном состоянии, нуждается в ремонте. Несмотря на то на территории, обслуживаемой клубом имеются три колхоза, ни один из них не проявляет заботы о приведении в порядок этого культурного очага. Ничего не делает в этом направлении и сельсовет.

Слабо работают Селякинская, Бывасинская и ряд других изб-читален.

Мириться с таким положением нельзя. Работники клубов, библиотек, изб-читален должны развернуть деятельную массово-политическую работу среди населения. Помочь им в этом деле обязаны все руководители первичных партийных организаций и сельсоветов.

Колхозники и колхозницы!
Следуйте примеру членов колхоза „Алга“,
вносите в хлебный фонд Красной Армии
хлеб из своих личных запасов!

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района

Дорогие товарищи!
Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по заклятому врагу. С этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожаем 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации ЕРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРЯТКИН, десятка КОЧЕТОВА.

Вр. и. о. редактора М. ЗЫСКИНА.

с. Чернуха Горьковской области. Тип. газеты „ЗБК“. Заказ № 123. МЦ 15719.